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Fédération Varoise

de la Libre Pensée
Pour toute correspondance ou demande d'information :

Libre Pensée (Fédération Varoise)

Boîte Postale 821 – 83051 Toulon Cedex

Rassemblement pacifiste

 à Mazaugues au square Jean Jaurès

le 11 Novembre 2008 à 15H
« Le capitalisme porte en lui la guerre

comme la nuée porte l’orage. » (Jaurès)

C'est devant le monument de la commune de Mazaugues, “à ses enfants victimes de la guerre”, que la Libre Pensée réaffirmera son engagement traditionnel pour la paix. Aujourd’hui, la guerre détruit et ravage l’Afghanistan et l’Irak. Demain, est-ce que ce sera le tour de l’Iran ou de la Syrie, dans cette guerre sans fin au nom d’une soi-disant « croisade contre le terrorisme » ? 

Les fanatismes religieux exacerbent les nationalismes et avivent de multiples rivalités communautaires. Aujourd’hui, les prétextes religieux servent de justifications à tous les instigateurs des guerres et des affrontements ethniques. Pour la Libre Pensée, le combat pour la paix est indissociable de son engagement pour libérer les affaires publiques de toutes les influences religieuses et donc pour préserver en France la laïcité dans une République une et indivisible.

Chaque année, autour du 11 Novembre, la Libre Pensée du Var organise des rassemblements pacifiques. Cette année, elle affirmera, une fois de plus, sa volonté de voir enfin réalisée la réhabilitation des soldats fusillés pour l'exemple à cause de leur comportement pacifiste pendant la première guerre mondiale.

12h30 
Repas républicain au Café du Square : 20€ vin et café compris

- 15h au square Jean  Jaurès, rassemblement devant le monument aux morts de Mazaugues
- A 15h30 : dépôt de gerbe sur la tombe de Charles Fabre, Maire de Mazaugues lors de la pose des inscriptions pacifistes du monument

Pour s’inscrire au repas ou pour le transport en co-voiturage, téléphoner à

Robert Oller 04 94 70 16 50 -  Président de la Libre Pensée 83 ou à

Xavier Giovannetti  04 94 41 38 54 – Vice Président de la Libre Pensée 83
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