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La Fédération jurassienne de la Libre Pensée vous invite au

banquet du vendredi dit saint

le samedi 23 avril 2011 

salle des fêtes de Monnet La Ville à midi

Le banquet sera suivi d'une 

conférence à 15h
vers l'Association Internationale 

de la Libre Pensée à Oslo

par Philippe Besson, qui a participé,

pour le Comité International de Liaison des Athées et des Libres Penseurs

à la réunion de Montréal du 1er au 3 octobre 2010

«Depuis le 11 septembre 2001, le monde se cristalliserait en des civilisations dont les origines culturelles seraient non seulement antinomiques, mais aussi devraient les amener à s'affronter. En jouant sur les tensions, il est aisé d'attiser les peurs, les replis identitaires, de justifier les interventions militaires.

L'Occident serait ainsi une civilisation en danger… Idéologie de domination, d'une civilisation sur d'autres au nom d'intérêts religieux et économiques, idéologie de Croisade aux "nouvelles missions civilisatrices" qui a déjà ses auxiliaires naturels, les Eglises, et qui ne rechigne pas à se trouver des hérauts «laïques».

La République multiculturaliste, ce serait l'institutionnalisation du communautarisme, érigé en système de gouvernement. Ce serait figer les citoyens dans leur contingence au lieu de tenter de les élever à l'idée de leur émancipation.

Libres penseurs et athées devraient-ils se fixer la perspective de former une communauté, aux droits plus ou moins équivalents à ceux des congrégations, ou bien, être le fer de lance de l'aspiration universelle à la plus totale liberté de conscience par le déploiement d'efforts internationaux organisés pour avancer vers la plus stricte séparation des Eglises et de l'Etat ?»
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SVP, afin de préparer les quantités nécessaires de choucroute, afin que personne ne soit lésé et que tout le monde profite au maximum de ce moment de convivialité et d'affirmation de notre liberté de conscience "en mangeant gras", prévenez nous à l'avance de votre participation en envoyant votre inscription (18 €) ou en téléphonant au plus tard le lundi 18 avril 2011 à Ophélie Banderier : hameau d'Event 30 route de Chaumergy 71270 Mouthier en Bresse 03 85 72 38 03 ou à Michèle Vincent 03 84 52 13 77 ou à Françoise Dubois 03 84 81 46 09

Prénom et nom :





Accompagné de :

Adresse :

Participera à la choucroute du vendredi dit saint Samedi 23 avril 2011

Conférence seule gratuite mais une participation financière sera la bienvenue
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