Extraits de l’Article de OUEST-FRANCE page La Roche-sur-Yon du 12 novembre 2014
et : http://www.ouest-france.fr/11-novembre-un-hommage-aussi-aux-fusilles-pour-lexemple-2966927
"11 Novembre. Un hommage, aussi, aux fusillés pour l’exemple La Roche-sur-Yon

En marge des cérémonies du 11 Novembre, l’association la Libre pensée a demandé la réhabilitation des fusillés pour l’exemple de la guerre 14-18.

Ils étaient une cinquantaine, ce midi au pied du monument aux morts. Anonymes, responsables d’associations, et politiques, plutôt ancrés à gauche. Ils ont attendu la fin des commémorations. Quand le square Albert-1er, s’est vidé des officiels, ils ont entamé « leurs » discours.

À la tête du groupe, Jean Regourd, président de l’association Vendée de la Libre pensée. Il se bat depuis des années pour "la réhabilitation complète et collective des 650 fusillés pour l’exemple de la guerre 14-18."

Ces Poilus, qui, pour les autorités militaires de l’époque,"ont reculé devant l’ennemi. Cette désobéissance militaire est considérée comme scandaleuse."

Seulement voilà, c’est la panique depuis la bataille de la Marne, tout le monde recule. "Les hauts gradés ne savent plus quoi faire." Colère du Maréchal Foch "qui obtient des dirigeants politiques une totale liberté d’action. Tous les excès sont alors permis, dont ces fusillés pour l’exemple."

Jean Regourd s’attarde sur les exécutions de Vendéens, sept au total, comme Joseph Bonnin, paysan de L’Île-d’Yeu, Alexandre Martineau de Mouilleron-le-Captif, Adolphe Lhuiller, de Croix-de-Vie, Armand Mercier, d’Apremont, Gustave Roy, des Magnils-Régniers. Deux autres inconnus seront condamnés à mort en 1917.

Aujourd’hui, si la situation se déverrouille lentement, l’État reste frileux sur ces réhabilitations. La cause  : "le poids des lobbyings militaristes. En clair, la République s’incline face à l’armée pour ne pas remettre en cause son autorité."

Une démarche concrète est en cours : "Nous avons le projet d’installer un monument dans une commune de la ligne de front, à la mémoire de ces soldats tombés sous les balles françaises".

Patrick Guyomard"






