Intervention de la Libre Pensée le 11 novembre à La Roche-sur-Yon, 

Rassemblement pour la réhabilitation complète de tous les Fusillés pour l’exemple de la Grande guerre.

Citoyennes, Citoyens, Cher(e)s ami(e)s, cher(e)s camarades.

Merci à toutes et à tous de participer à ce rassemblement pour la réhabilitation complète de tous les Fusillés pour l’exemple de la Grande guerre.

Aujourd’hui, ce sont en France plus de 70 rassemblements (73), avec la Libre Pensée, l’ARAC, la LdH, l’Union Pacifiste, le Mouvement de la Paix, et d’autres qui exigent cette réhabilitation.

Nous avons choisi de nous rassembler devant ce monument qui présente un caractère pacifique, et non belliciste. Les frères Martel avaient  souhaité  donné ce caractère, ainsi qu’à d’autres monuments tels celui d’Olonne-sur-mer ou de Saint-Gilles-Croix-de-Vie.

Rappelons  de quoi il s’agit.

Dès le début de la guerre en 1914, des exécutions ont lieu. Les autorités militaires prennent des prétextes divers, mutilations volontaires, abandon de poste, qui ont au final comme but de terroriser les troupes. Ce sont les Fusillés pour l’exemple. Il y eut 2 400 condamnations à mort de soldats souvent pris au hasard et 650 d’entre eux furent fusillés dont les deux tiers entre 1914 et 1915; les mutineries de 17 furent comparativement moins réprimées  trente exécutions sur 600 condamnés. Et on ne compte pas les exécutions sommaires qui n’ont jamais été recensées. Ces faits sont restés dans les mémoires, comme l’est restée l’image de cette guerre de 1914-1918 comme une immense boucherie, avec pour la France 1 400 000 morts, et près de quatre millions de blessés dont un million de mutilés.  

La Vendée a payé un lourd tribut à la guerre 1914-1918 : plus de 22 000 morts, 5% de la population d’avant guerre contre 3,5% dans le cas de la Nation tout entière. Mais elle eut aussi ses Fusillés pour l’exemple. Nous avons connaissance d’au moins quatre soldats originaires de Vendée fusillés entre 1914 et 1916 :

Joseph Bonnin de l’île d’Yeu, illettré, du 137 ème RI fusillé en octobre 14 dans la Somme,

Adolphe L’Huillier fusillé au Maroc en avril 1915

Alexandre Martineau fusillé en Alsace en août 1915,

Armand Mercier du 93 ème RI, né à Apremont fusillé en août 1916 dans les carrières de la Meuse.

Quant à Gustave Roy du 93 ème RI né aux Magnils-Régniers condamné à mort en 1916 sa peine fut suspendue. Il fut amnistié en 1927.

Sur 22 condamnations prononcées pour mutineries de soldats originaires de Vendée en 1917, 6 le furent à la peine de mort, au moins deux furent exécutés. 

Depuis de nombreuses années, la Libre Pensée combat et agit pour la réhabilitation des Fusillés pour l’exemple de la Première Guerre mondiale. 

Fidèle à sa tradition pacifiste internationaliste, la Libre Pensée continue d'œuvrer pour cette réhabilitation des fusillés pour l'exemple, au côté de la Ligue des droits de l'Homme, de l'ARAC, de l'Union pacifiste, et du Mouvement de la Paix.

Dans d'autres pays, des réhabilitations collectives ont déjà été prononcées. Ce qui a été possible au Royaume-Uni et en Allemagne par exemple doit être possible en France. 

La réhabilitation doit être collective, il n'est pas possible d'engager un processus au cas par cas, prenant le risque d'attendre encore 97 ans. Faudrait-il ainsi accepter d'enterrer et d'oublier ces hommes une seconde fois ?

Exiger la réhabilitation des fusillés pour l'exemple, c'est replacer ces hommes au centre de la Cité. C'est les réinscrire comme citoyens dans la République. Nous demandons à l'État de prendre ainsi ses responsabilités, et par la voix de sa plus haute autorité de rendre justice à ces hommes, à leur famille, à notre histoire.

C'est rendre justice à ces hommes, mais aussi aux autres soldats qui ont subi, vécu, participé malgré eux à la boucherie de la Grande guerre.

Car après l’exécution,  une fois le crime commis, les hommes du régiment sont obligés de défiler devant le cadavre d'un des leurs, tué par leurs propres balles, les généraux en ayant décidé ainsi. Et compromettre la troupe dans un fratricide spectacle, est un pas de plus vers l'horreur. 

Est-il là l'exemple ? 

L'homme renvoyé au plus profond des ténèbres de l'histoire, à la barbarie, dans le bruit et la fureur des marchés financiers qui, à l'arrière comptaient les points, les gains et priaient pour la défaite de l'autre, peu en importait le prix. 

La Libre Pensée est pour la liberté de conscience, un homme peut dire non, il doit être en droit de refuser de mourir, il a le droit de choisir de ne pas porter l'arme, de ne pas tuer son frère, de ne plus se taire devant l'infamie. Nous ne pouvons nous résoudre à faire de nos frères, de nos fils, de nos pères, des exemples d'une morale belliqueuse. Il y en a 650 dans ce pays, restés humiliés, bannis, ostracisés. Il y a 650 fusillés pour l'exemplarité décrétée par des assassins assermentés. Seuls une cinquantaine de cas ont été réhabilités. La réhabilitation ne doit pas être que mémorielle, il faut un acte politique pour la rendre complète, pleine et entière.

Par deux fois, en 2007 au Mont Valérien et en 2008 à Douaumont, le chef de l’Etat, après avoir prononcé des paroles d’hommage à tous les poilus, a laissé entendre que cette réhabilitation était imminente. Mais, contrairement à ce qui a été fait en 2006 au Royaume-Uni pour les 306 Fusillés britanniques pour l’exemple, la réhabilitation n’a pas encore été prononcée en France.

Aujourd'hui, ici à La Roche-sur-Yon, avec la Libre Pensée et le Mouvement de la Paix, nous nous adressons à vous, Monsieur le Président de la République comme dans plus de 70 rassemblements à travers la France ; nous vous demandons de prononcer la réhabilitation collective des fusillés pour l'exemple. Vous en avez le pouvoir, il est temps d'en finir, il est temps de rendre justice, réhabilitez les  Fusillés pour l'exemple !

Reconnaissez à ces hommes et à leurs familles le droit de n'avoir plus à supporter l'insupportable.

Rappelons-le, c’est dès 1915 que la question de la justice pour ces fusillés a été posée, tant par des personnalités, des parlementaires, que par la Ligue des droits de l’Homme, et les associations d’anciens combattants. 

C'est un combat que nous n'abandonnerons pas. Faire connaître le combat pour la réhabilitation plus largement auprès des citoyens, des élus, permet à chacun de se positionner. Ainsi, depuis 2008 11 Conseils généraux et 2 Conseils régionaux (Limousin et Corse)  ont déjà pris position pour la réhabilitation. L'action conjointe de la Libre Pensée, de l'ARAC, de la LDH, de l'Union pacifiste et du Mouvement de la Paix a permis ces prises de position, mais il nous faut l'achever.

Rappelons que monsieur le président du conseil régional des pays de la Loire s’est adressé au président de la République dans ce sens en 2009.

Et aujourd’hui ?


Près d’un siècle a passé, émaillé de dizaines d’autres guerres mondiales, continentales, ou régionales et leurs dizaines de millions de morts. Et aujourd’hui ce monde inquiet et en crise sent toujours la poudre. Après la fin de la guerre froide, on a prétendu que le monde était en paix. Mais c’est une autre forme de guerre qui existe et cela sur tous les continents.


Il y avait 365 conflits recensés dans le monde en 2010, dont l’immense majorité ne sont plus des guerres entre États, mais des guerres civiles. Il y a toujours un endroit du globe où l'on tue et assassine des hommes, des femmes, des enfants et des vieillards, où l’on détruit physiquement « l’autre ». On tue moins de soldats, mais c’est toujours la population que l’on saigne. Il y a, aujourd’hui, plus de 300 000 enfants soldats à travers le monde. 


Le monde en guerre profite à beaucoup de gens et de gouvernements. Les dépenses militaires se montent aujourd’hui à 1 464 milliards de dollars. C’est une augmentation de + 45% en 12 ans. Loin de se pacifier, ce monde est mis à feu et à sang toujours davantage pour le plus grand profit des industriels marchands d’armes, autant qu’aux plus grands moments de tension pendant la guerre froide et l’opposition des deux blocs.


Les génocides d'hier ne justifieront jamais les massacres d'aujourd'hui. Le viol des droits des peuples conduit toujours à l'oppression de l'Humanité. Un peuple qui en opprime un autre ne saurait être un peuple libre.

La Libre Pensée est pour la liberté de conscience !

Cet été, à Oslo, une Association Internationale de la Libre Pensée est née. La création de l'AILP fut précédée par le lancement d'un manifeste pour la liberté de conscience, contresigné par des intellectuels, des libres penseurs, des organisations du monde entier. Il y est écrit : "La liberté de conscience, c’est la liberté pour l’Humanité d’examiner et de s’examiner".  Dès lors, nous considérons que l'examen de cet épisode de l'histoire des Fusillés pour l’exemple nous entraîne à défaire des décisions iniques. 

Le passé rejoint le présent.

Aujourd'hui encore, 97 ans après, les bombes tombent encore pour officiellement faire tomber des tyrans que les défenseurs d'un ordre nouveau ont mis en place, à qui ils ont vendu des armes. Les mêmes armes tuent les populations qu'il faut libérer. Les mêmes armes se retournent contre les maîtres d'hier. Il y a cependant une continuité, les armes alimentent toujours les mêmes comptes bancaires, "les profiteurs de l'arrière". 1914, 2011,  des soldats continuent de tomber au nom de la croisade d'un capital à l'agonie. D’après le général Pascal PERAN, «  la France déploie en permanence 10 000 hommes en opérations extérieures dont 3900 en Afghanistan. »

 2001-2011. Dix ans d'occupation. Plus de 10 ans que l'Irak et l'Afghanistan sont envahis au nom de la démocratie.  Les despotes d'aujourd'hui seraient-ils plus acceptables que les despotes d'hier ? Ils le seront jusqu'au jour où les marchés financiers auront décidé de se débarrasser de ces "démocrates toxiques". 

Cent ans de régime de guerres, de destructions, de pillages. "Le capitalisme porte en lui la guerre comme la nuée porte l'orage"  disait Jaurès. 

Alors que faut-il attendre ? De voir tomber les pays dans des conflits armés les uns après les autres ? La perte d'un triple A doit-il mener  des hommes à la folie et au licenciement de milliers d'autres ? Aujourd’hui, l’embrasement de la Grèce, demain l'Italie... et après, à qui le tour ? Le doute et les incertitudes ne gouvernent pas le monde, seules la Raison et la Lumière ouvrent la voie de la concorde.

C'est pour cela que la Libre Pensée, fidèle aux philosophes antiques, aux penseurs arabo-musulmans, aux poètes rebelles, aux Lumières, aux Républicains,  aux combattants de la liberté individuelle et collective, mettra ses forces, engagera les citoyens à construire la voie de la justice. Nous sommes inconditionnellement pour ces femmes, ces hommes qui se lèvent contre la guerre.

Ce monde de divisions, de haines, de guerres, nous devons le refuser. Nous ne devons pas cesser de lutter pour la paix, pour la concorde universelle. Et le meilleur moyen d'avoir la paix, c'est d'œuvrer à un monde débarrassé des exploiteurs, des agioteurs et des religions. Pour éviter la guerre, débarrassons-nous des fauteurs de guerre. De tous ceux qui se complaisent et qui justifient leur existence par la haine des autres. 


Citoyennes, citoyens, Amis, Camarades,

Le monde que nous voulons, c'est celui des femmes et des hommes libres dans une société libre, humaine et fraternelle. 

Alors, oui maudite soit la guerre, maudites soient toutes les guerres ! 

Et maudits soient ceux qui les provoquent, voire les organisent !

Réaffirmons notre exigence : réhabilitation complète et collective des 650, de tous les Fusillés pour l’exemple !

Vive la paix des peuples.

