Introduction à la rencontre-débat du 24 juin
Nous vous remercions de votre participation ce soir à cette rencontre-débat pour que ne soit pas oubliée l'Affaire Dreyfus.

L'idée que nous avons eue vient de diverses questions d'actualité , et tout simplement du constat de la date, de l'année de la réhabilitation. Pour la Libre Pensée, dont le principe est de s'appuyer sur la Raison et sur la science,  sur la rigueur de la démarche et des méthodes de celle-ci, en dehors de tout dogme, cette affaire est exemplaire, y compris en constatant les premières réactions de Jaurès, de Clemenceau, mais qui sauront réagir ultérieurement et aboutir à cette réhabilitation.
Nous avons pensé donner quelques éléments  sans développer l'Affaire, qui n'est pas le propos de ce soir mais pour en rappeler deux conséquences importantes  la fondation  de la Ligue de défense des Droits de l'Homme et l'engagement des intellectuels, ainsi que le contexte, notamment en Vendée. 

Nous ne perdons pas de vue, mais nous ne le développerons pas non plus, que cet antisémitisme  va persister entre les deux guerres, et trouver son paroxysme avec le régime de Vichy, les statuts des Juifs de 1940 et 1941. Le travail de Louis Gouraud sur la rafle des Juifs fin janvier 1944 à La Roche-sur-Yon "la traque" en montre cette horrible réalité.

L'actualité nous montre également que des machinations mensongères, diffamatoires peuvent toujours être ourdies contre ceux qui ne plaisent pas. Je citerai, le cas de Rachid Zouhhad, enseignant de l'IUT de Saint-Denis, accusé de liens avec des étudiants islamistes radicaux, de détournement de 200 00 € par le directeur de l'IUT. Ce dernier a même reçu un prix par le Comité Laïcité République pour cette "action d'éclat". C'est monsieur Valls  lui-même qui lui a remis ce prix.
Mais tout s'est écroulé, tout était faux, et c'est le directeur de l'IUT qui est maintenant devant la justice. Vous trouverez les éléments dans les documents sur la table de presse.
Personne n'est à l'abri de machinations; le vieux fonds est là, les méthodes sont identiques.

Michelle Biré, présidente de la section de la Ligue des Droits de l'Homme de La Roche-sur-Yon, présentera la naissance de la Ligue des Droits de l'Homme, 

Madame Josette Fournier nous montrera  l'engagement des intellectuels . Elle est l'auteure  de "Edouard Grimaux, grand savant Vendéen ",  brochure publiée en commun par l'association Histoire et Patrimoine du canton de Sainte-Hermine et les Amis du temple de Sainte-Hermine; des exemplaires sont disponibles. Professeur émérite de Chimie, Josette Fournier  s'est intéressée à Edouard Grimaux, radié de Polytechnique pour avoir déposé au procès Zola. Elle a présenté cet engagement des intellectuels dans une conférence à Vouvant en septembre 2015. Elle a bien voulu nous en parler ce soir.

Yves Hello est un historien qui a une culture et une connaissance approfondies de la Vendée.  Il a publié "Blancs, Bleus, Rouges , une histoire politique de la Vendée",  et plus récemment "Vichy, collaboration,  épuration en Vendée".
Nous ne traitons pas l'Affaire Dreyfus,  nous ne présentons que quelques dates marquantes, nos conférenciers insisteront sur les étapes nécessaires à leur propos.

Nous aurons donc des échanges à la fin des contributions, ceci dans le respect des arguments et des intervenants, bien sûr.

Je laisse la parole à Michelle Biré.

