Xavier GIOVANNETTI


     à

         Monsieur le Préfet du Var

La Chantal – 98, allée des Epicéas 



        Hôtel de la Préfecture

83130 La Garde





         avenue du 112e-R.-I.
Citoyen gardéen,                                                                              BP 1209  
Président du cercle Jean Rostand - Libre Pensée                               83070 Toulon Cedex
de Toulon et la région toulonnaise                                                
La Garde, le 28 juin 2009
Objet : contestation de légalité 
Monsieur le Préfet,
Nous vous communiquons la lettre ouverte que nous avons écrite à monsieur le maire de La Garde concernant la prise en charge par la mairie du nouveau chauffage de l’église de la Nativité. La décision municipale n°2009/118 du 12 mai 2009 qui concerne le chauffage de l’église stipule dans son premier considérant : « le projet municipal consistant, en l’installation d’un chauffage à l’église de la Nativité de la Vierge à La Garde, en remplacement du chauffage existant bruyant et inadapté aux grands volumes peu isolés ». Nous contestons cette décision dont nous vous demandons l’annulation, car la nuisance sonore et le confort des usagers ne peuvent justifier la prise en charge de tels travaux par la mairie. Aussi, nous vous demandons de bien vouloir vérifier la légalité de cette décision et de nous en tenir informés. 
Nous restons vigilants quant à la suite de cette opération qui pourrait très bien s'avérer être conçue pour permettre in fine  un report des frais de chauffage de l'église qui sont actuellement à la charge de la paroisse sur le budget communal. 
D’autre part, nous vous serions reconnaissants d’intervenir auprès de monsieur le Maire de La Garde afin qu’il fasse respecter la loi de 1905 de Séparation des Eglises et de l’Etat, en particulier dans le bulletin municipal qui ne doit pas devenir un bulletin paroissial, comme cela a été le cas pour le bulletin municipal mensuel n°227 d’avril 2009 pages 6-7 « L’église s’embellit » et le bulletin municipal mensuel n°229 de juin 2009 page 7 « Deux jours de fête et de tradition », dont vous trouverez copie ci-après. Notamment, il est fait appel à dons pour l’Association Diocésaine en page 6 du bulletin 227 d’avril 2009.
Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, nos salutations laïques et républicaines. 

Pour le cercle Jean Rostand  (Fédération Varoise de la Libre Pensée)

et d’autres citoyens laïques de La Garde
Xavier GIOVANNETTI 
Ci-joint la copie de la décision municipale n°2009/118 du 12 mai 2009,

             la copie des pages des bulletins municipaux mentionnées plus haut. 
