La conférence-débat laïque du 14 mai à la F.O.L. de Toulon, organisée par la Fédération Varoise de la Libre Pensée, a été un succès. Près d’une centaine de participants (84 exactement) s’étaient déplacés pour écouter les deux orateurs - René Andrau pour le Grand Orient de France et Henri Huille pour la Libre Pensée - et pour participer au débat qui a suivi.

La LP83 a remercié tous les participants, les conférenciers et la Ligue de l’Enseignement pour son soutien matériel et logistique. 

René Andrau est revenu sur les fondements de la laïcité. Il a souligné que c’est un concept présent dès la Révolution Française ; il a montré le rôle essentiel de Condorcet qui proposait déjà de « séparer la morale de toute religion partisane » et affirmait  qu’« il faut garder les consciences des pièges du sacerdoce ». Par la suite, c’est Jaurès pour qui le rôle de l’école est d’éduquer la raison en vue de permettre l’exercice de la citoyenneté ; en opposition avec Barrès qui soutenait l’idée que c’est aux parents d’éduquer comme ils le veulent les enfants. Revenant sur l’origine des différentes perversions du concept de laïcité dues au fait de l’avoir coupée de ses racines (laïcité  ouverte, plurielle, positive,...), l’orateur a insisté sur l’essor et l’importance du mouvement multiculturaliste(1) à partir des années 70 pour qui « un homme, c’est d’abord ses racines » et qui a revendiqué des droits culturels particuliers, « le droit moral à la différence » ; droits dont se réclament différentes « communautés » : ethniques, religieuses, linguistiques … et des forces politiques qui s’en revendiquent,  risquant de devenir les fossoyeurs des valeurs de la République.

Henri Huille est revenu sur le sens de la loi de 1905, l’importance de son article 1 « La République assure la liberté de conscience. Elle garantit le libre exercice des cultes …» et de l’article 2 qui en découle : « La République ne reconnaît, ne salarie ni ne subventionne aucun culte. » Par quelques citations précises des discours de Latran et de Ryad, il a montré le contenu de la laïcité « positive » de M. Sarkozy qui prépare une remise en cause de cette loi de liberté  par une recléricalisation de la société, et qui s’appuie sur le traité de Lisbonne de l’Union Européenne ; lequel octroie aux religions un rôle institutionnel par son article 16c : on voit ce que cela donne en Pologne, Chypre, Malte, ... Revenant sur les arguments de René Andrau, il a souligné les dangers de la mise en place du système communautaire et des régions transfrontalières, comme l’Euro-région Alpes-Méditerranée présidée par Michel Vauzelle regroupant les régions Rhône-Alpes - Vallée d’Aoste-Piémont-Ligurie, dont le siège est à Bruxelles, sous la bannière de l’Union Européenne. Chaque région travaillera un thème, le Val d’Aoste celui de l’éducation ; que deviendra alors l’école ? Garderons-nous la loi de 1905 ou passerons-nous au Concordat ? Ainsi, par ce processus territorial, les expérimentations vont faire exploser la République. Il a invité tous les participants à préparer le rassemblement du 14 septembre 2008 à Paris au moment de la venue du pape « contre tout financement public du voyage de Benoît XVI en France » et « pour la laïcité en Europe ».

Le débat qui a suivi a montré tout l’intérêt des participants pour la défense de la laïcité et de la loi de 1905 qui, malgré les atteintes qui lui ont été portées par toutes les lois antilaïques, reste encore debout et vit dans les consciences et ce, malgré les manipulations des médias. Une conférence riche, un débat nourri, qui serviront de tremplin à la lutte pour la défense de la liberté de conscience et de la laïcité institutionnelle, valeurs fondamentales de la République.

(1) Cf : les essais de René Andrau : « La dérive multiculturaliste » - « Dieu, l’Europe et les politiques » - « Les féodalités reviennent », Bruno Leprince Ed.
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