Monument Jaurès 2010

Amis, citoyens camarades , monsieur le maire

Je vous adresse le salut fraternel de la Fédération Nationale de la Libre Pensée et de la Fédération Laïque des association des Amis des monuments pacifistes, républicains et anti- cléricaux. Avant toute choses, je voudrais rappeler des chiffres : il y a aujourd’hui 300 000 enfants soldats dans le monde, 43 millions de réfugiés, ce sont 1464 milliard de dollars qui sont engloutis dans les dépenses militaires.

C’est toujours une grande émotion pour moi de faire un discours pacifiste, un discours humaniste, enfin un discours Libre penseur surtout dans les temps troublés que nous vivons aujourd’hui. Je voudrais rappeler un peu l’histoire pour comprendre ce qui se passe aujourd’hui car si les époques changent, si l’humanité avance, que dire de ce qui se passe encore aujourd’hui en Irak mais surtout en Afghanistan. Que dire et que penser de ce prix Nobel de la paix qui, foulant au pied cette récompense accentue sa pression sur un peuple déjà exsangue au seul prétexte d’apporter la démocratie alors que chacun sait que le seul but est d’avoir pour ce grand modèle d’humanité le contrôle total du pipeline qui traverse ce pays, donc le contrôle total des ressources énergétiques. La démocratie a bon dos, elle est un excellent prétexte pour celles et ceux qui veulent investir le champ du pouvoir absolu sur les peuples et par là même sur la conscience des  peuples. La démocratie a bon dos quand elle nous chante la chanson du bien contre le mal, de l’occident parfait contre les démons de l’orient, noirs comme la peau de ses habitants, noirs comme tout ceux qui ne sont pas comme nous, noirs comme ceux qui ne définissent pas notre identité nationale. 

 Il semblerait que l’homme ne saisisse pas immédiatement le sens de ses découvertes comme le disait André Léo rappelant Condorcet mais les similitudes que l’on peut faire avec un passé parfois très éloigné me conforte dans une idée, c’est que nous sommes dirigés par des clones depuis des générations, par des individus génétiquement modifiés, caste souveraine d’homme politique, équivalent des rois , des princes et des sultans pour qui la vie humaine n’a de prix que pour mieux les servir. 

Il était une fois des croisades ou l’on partait guerroyer contre les infidèles pour libérer le tombeau du Christ. Ce que l’on n’avouait pas volontiers, c’est que sous ces aspects purement spirituels, se cachait de la part des envahisseurs, ceux de l’occident chrétien qui représentait le bien, un objectif plus vil et plus retors que la sauvegarde d’une tombe vide et vide de sens d’ailleurs. Et cet objectif était bien la conquête de territoires pour installer tous les bâtards des aristocrates, baronnets sans baronnie, ducs sans duché , enfants trop nombreux pour se partager l’héritage de papa en France. Y a t’il une différence fondamentale entre les croisades du moyen âge et la croisade de Buch d’abord puis d’Obama ensuite ? La quête, si elle n’est plus au prétexte d’un Saint Grall , serait celle de la démocratie. Mais derrière n’est ce pas quelque chose de plus vil et de plus retors, la domination du monde. 

Rassurez-vous, je ne referai pas l’histoire depuis les croisades, il nous faudrait trop de temps ou peut-être trop peu car au fond, l’histoire se répète  et à part prononcer la longue litanie des guerres passées, présentes et futures prévisibles je n’aurai pas grand chose à dire. Par contre, si nos organismes génétiquement modifiés que sont les politiciens qui nous gouvernent ne m’intéressent pas, je voudrais parler de celles et ceux qui sous toutes les latitudes et à toutes les époques se sont élevés contre le pouvoir despotique des grands. Femmes et hommes connus ou complètement anonymes, héros oubliés des manuels d’histoire mais qui, à un moment donné ont osé dire non, ont osé se rebeller contre l’ordre établi, ont souvent payé cette audace de leur vie, ont osé s’opposer à des ordres imbéciles ou à des décisions capables d’embraser le monde à l’image ce  que nous vivons aujourd’hui. La crise sans précédent que nous connaissons est une poudrière que les grands allumeront sans doutes pour sauver ce qui peut l’être du système capitaliste. Comme le disait Jaurès : le capitalisme porte en lui la guerre comme la nuée porte l’orage : il l’a payé de sa vie et le monde s’est embrasé. Bien que les conditions diffèrent, ne faut-il pas voir de similitude avec la situation de la première guerre mondiale. Ceux qui ont résisté alors ressemblent étrangement à ceux qui résistent aujourd’hui, et j’ai la prétention de croire que les Libres Penseurs, dont faisait partie Jaurès, dont nous faisons partie en grand nombre ici ne failliront pas à leur réputation de militants de terrain dénonçant sans cesse les inégalités sociales, les guerres et leurs vrais responsables. 

Je voudrais lire des extraits du manifeste de Kienthal , dont une grande partie de la rédaction est né de la plume de Pierre Brizon. Cela me permettra de rebondir sur l’importance de l’action que nous menons aujourd’hui pour la réhabilitation des fusillés pour l’exemple nous y reviendrons après la lecture :

Extrait du texte ;  

« Aux peuples qu’on ruine et qu’on tue :

Prolétaires de tous pays unissez-vous

Deux ans de guerre mondiale, deux ans de ruine , deux ans de réaction.

Qui est donc responsable ? Ou sont donc ceux qui l’ont voulue et préparée depuis un quart de siècle ?

On disait déjà en 1915 à Zimmerwald : les institutions du système capitaliste qui disposent du sort des peuples que sont les gouvernements monarchiques ou républicains, la diplomatie secrète, les puissantes organisations patronales, les partis bourgeois, la presse capitaliste, l’église, sur elles toutes pèse la responsabilité de cette guerre, surgit d’un ordre social qui les nourrit. »

 Après avoir couché dans la tombe des millions d’hommes, désolé des millions de familles, après avoir accumulé ruine sur ruine et détruit irrémédiablement une partie de la civilisation, cette guerre criminelle s’est immobilisée….Ni vainqueurs, ni vaincus ou plutôt tous vaincus, c’est à dire tous saignés, tous épuisés… Les classes dirigeantes peuvent ainsi constater la vanité de leurs rêves de domination impérialiste. 

Ainsi est-il démontré que seuls ont bien servi leur pays ceux des socialistes qui, malgré les persécutions et les calomnies, se sont opposés au délire nationaliste en réclamant la paix immédiate et sans annexions. 

Travailleurs des villes et des champs :

Vos gouvernements, les cliques impérialistes et leurs journaux vous disent qu’il faut tenir jusqu’au bout pour libérer les peuples opprimés. C’est une des plus grande fourberies imaginées par nos maîtres pour la guerre. Le vrai but de cette boucherie mondiale est pour les uns d’assurer la possession du butin qu’ils ont rassemblé pendant les siècles et au cours d’autres guerres ; pour les autres d’aboutir à un nouveau partage du monde en annexant des territoires, en écartelant les peuples, en les rabaissant au niveau des parias. 

Vos gouvernements et vos journaux vous disent qu’il faut prolonger la guerre pour qu’elle soit la dernière guerre : ils vous trompent, la guerre n’a jamais tué la guerre. Au contraire, en excitant les sentiments et les intérêts de revanche la guerre prépare la guerre, la violence appelle la violence. 

Il n’y a qu’un moyen définitif d’empêcher les guerres futures. C’est la conquête du gouvernement et de la propriété par les peuples eux-mêmes.  Fin de citation

Similitude de l’histoire ou hérésie d’idéaliste, je ne sais pas mais je peux affirmer que si nous réclamons aujourd’hui la réhabilitation des fusillés pour l’exemple c’est avant tout pour redonner à tous ceux qui ont dit non, qui par leur refus sont devenus plus subversifs que le pire des terroristes, leur redonner leur dignité d’hommes. Reconnaître à ces hommes cette dignité, leur rendre cette justice c’est pour nous aussi donner une place importante à cette subversion qu’est la liberté de penser, c’est donner place à l’humanité grandie, c’est affirmer publiquement : la guerre est la pire des abominations et la guerre n’a jamais apporté la démocratie ou que ce soit, elle n’a apporté que le chaos, la misère pour les générations qui l’ont vécue, mais aussi pour toutes les générations suivantes. 

Amis, citoyens, camarades ;

C’est le premier rassemblement dans le Jura, mais ce n’est pas le dernier. Nous  avons la volonté de continuer pour gagner sur ce dossier en rappelant que ce sont 2500 condamnations de soldats et 650 fusillés pour l’exemple sans compter les exécutions sommaires qui n’ont jamais été recensées. Nous continuerons  avec l’ARAC, la LDH, le mouvement de la  Paix, l’Union Pacifiste de  nous adresser aux  associations, aux élus ainsi qu’aux simples citoyens. Ce n’est pas un combat d’arrière garde, c’est un combat pour l’humanité.  Je m’adresse tout particulièrement aux élus présents que je remercie d’être avec nous . Vous pouvez faire avancer les choses en proposant  par exemple des délibérations à vos conseils municipaux. Vous ferez ainsi considérablement avancer le dossier vers la réhabilitation. Nous réclamons la réhabilitation collective pleine et entière des Fusillés pour l’exemple Nous voulons la réhabilitation des deux jurassiens fusillés de la guerre de 14, deux jeune de moins de 25 ans un de CORNOD, l’autre de Chaux du Dombief . Nous ne réclamons pas que soit inscrit leurs nom sur les monuments aux morts sous la phrase morts pour la France, cette revendication appartient aux seules familles des victimes. Pour nous, ils ne sont pas morts pour la France , mais par la France , par les puissants , les politiques les religieux, la bourgeoisie . 

Nous voulons une loi, c’est la proposition de notre congrès de 2010 à Artigues avec une lettre ouverte aux parlementaires

Alors disons le haut et fort pour être entendus jusqu’en haut lieu : réhabilitation des mutins de 14 18 et je pourrais terminer comme dans le manifeste dont je vous ai lu quelques phrases 

Que vos voix nombreuses crient avec les nôtres :

à bas la guerre et vive la paix. 

Et pour reprendre Jaurès : j’ose dire avec des millions d’hommes que la grande paix humaine est possible. 

