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Invitation au congrès départemental

Le 23 octobre  2011 à la Fraternelle Saint Claude 

      Maison du Peuple 12 Rue de la Poyat

Accueil des participants à partir de 9h

Cher(e) camarade,

Cette année plus que jamais sera riche. Il nous faudra nous atteler aux différentes tâches que nous avons ramenées avec nous des différents congrès.

Tout d'abord Oslo où nous avons concrétisé un travail de quinze ans en déclarant créée l'Internationale de la Libre Pensée. Quinze ans d'efforts récompensés par une réussite totale. Le niveau des interventions, le nombre des participants, la présence de nos jeunes nous ont donné le ton et surtout cette impression extraordinaire d'être dans l'histoire, de faire partie de l'histoire et de l'écrire. Ecrire l'histoire de l'humanisme comme l'ont fait nos prédécesseurs en 1904, écrire une histoire de la conscience humaine, quel privilège. Et nous pourrons dire : « Nous y étions » et ce n'est pas rien. Il reste pourtant une tâche considérable à accomplir car nous n'avons fait que jeter des bases, celle de la lutte contre l'argent public distribué aux religions, celle de la séparation des églises et des Etats et celle surtout de la dénonciation des crimes des églises.

Et puis Foix  et notre congrès national où nous avons bien sûr largement débattu d'Oslo mais aussi de préoccupations plus franco françaises à savoir le renforcement de notre action autour de quelques thèmes comme les fusillés pour l'exemple, les obsèques civiles ainsi que les examens qui se passent dans les établissements privés. Nous avons à ce sujet décidé de renforcer la collaboration avec la fédération du Doubs avec laquelle nous étions à Oslo, ce qui nous permettra d'accentuer la pression sur les Institutions concernées  comme le Rectorat, le Conseil Régional par exemple…

Nous ne devons  pas nous endormir, mais les militants du Jura savent faire et je nous fais confiance pour mener toutes nos actions de front ainsi que celles qui se présenteront en cours d'années .

Amitiés laïques et fraternelles et sororales

Michèle VINCENT

