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Monsieur le Préfet du Var
184, Avenue des contents, 83630 Régusse



Hôtel de la Préfecture

Président de la Fédération Varoise




avenue du 112e-R.-I.

de la Libre Pensée






83070 Toulon Cedex

Régusse le 20 Novembre 2009

Objet : violation de la loi 1905 dans la commune de Bras
Monsieur,

La Fédération Varoise de la Libre Pensée tient à élever une vive protestation et vous demande d'intervenir pour rappeler fermement aux élus de la République, et notamment à Madame le Maire de Bras, de respecter la loi de 1905 instituant la Laïcité en France. Loi qui, nous vous le rappelons, assure depuis plus d'un siècle la paix civile dans notre pays.

Il est proprement scandaleux  que pour le 11 novembre l'invitation envoyée aux administrés comporte "9h30 Messe en l'Eglise paroissiale de Bras" comme le mentionne le document ci- joint.

Nous estimons qu'un élu de la République n'a pas à utiliser son mandat pour une exploitation à des fins religieuses d'une cérémonie commémorative qui s'adresse à tous les citoyens sans exclusive et dans toute leur diversité, qu'ils soient croyants d'une quelconque confession ou athées.

D'autant plus que les soldats tués au cours de cette guerre n'étaient pas tous de religion catholique, loin s'en faut. Une invitation municipale n'est pas à confondre avec une invitation paroissiale.

Cela constitue une violation flagrante de la loi de Séparation des Eglises et de l'Etat qui stipule dans son article 2 : "La République ne reconnaît, ne salarie, ni ne subventionne  aucun culte".

Veuillez recevoir, Monsieur le Préfet, l'expression de nos sentiments laïques et républicains.

Pour le bureau de la Fédération Varoise de la Libre Pensée,

Robert Oller
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