Citoyennes, citoyens, chers camarades

Il y a 90 ans se terminait  la guerre de 1914/1918 à cette occasion la Libre Pensée, l’Association Républicaine des Anciens Combattants, la Ligue des Droits de l’Homme, l’Union Pacifiste et le Mouvement de la paix ont initié un rassemblement pacifiste et internationaliste à Gentioux dans la Creuse devant son monument aux morts pacifiste, pour la réhabilitation de tous les "fusillés pour l’exemple".
Je ne sais pas en ce moment ce qu’aura déclaré le Président de la République à ce sujet. Ce qui est sûr c’est que son Ministre des Anciens Combattants a déclaré vouloir réglé le problème au cas par cas, évoquant des cas de droit commun, sans doute en fouillant dans les archives de la justice militaire, justice souvent mise en cause pour sa partialité ou aveuglement !

Il faut rappeler ici que le gouvernement britannique a voté une loi de réhabilitation en août 2006.

Les différents gouvernements français n’ont pas été aussi tatillons pour déceler les cas de droit commun par exemple dans le rôle positif de la colonisation, les massacres de Sétif (de 1500 à 45000 morts) de Madagascar (environ 90 000 morts), dans la réhabilitation des collabos de 39/45 qui ont gangrené l’administration française jusqu’à nos jours. On peut évoquer le cas Papon qui officia avec l’Allemagne Nazie puis en Algérie préfet de Constantine où l’on développa les célèbres "corvées de bois" et enfin préfet de Police à Paris chef bourreau de la journée disparue du 17 octobre 1961 ou il y eu plus de 200 morts. Pour le remercier il finira ministre sous Giscard avant d’être rattrapé bien tardivement par la justice et rapidement libéré pour raison de santé.
Seul compte le service à la Nation pour couvrir les exactions faites aux peuples. Tous les prétextes sont bons ! Citons l’Afghanistan ou sous couvert de lutte contre le terrorisme islamique, digne successeur de la terreur communiste, les occidentaux mènent une nouvelle croisade. Souvenez-vous cet été de l’hommage national aux 10 soldats français tombés en Afghanistan souligné d’un pitoyable discours de glorification de la mort et du sacrifice pour la Nation. Silence bien entendu sur les véritables raisons de la présence militaire dans ce pays c'est-à-dire l’accaparation des richesses du sous-sol, silence sur les conditions de plus en plus difficiles pour les populations qui subissent les conséquences de ce conflit qui dure depuis 7 ans. Une véritable aide au peuple afghan commencerait par le départ des troupes d’occupation et par un apport d’un véritable plan social pour régler les problèmes de la misère.
Le capitalisme a inventé la guerre permanente, quand elle n’est pas militaire, elle est économique, en employant les mêmes méthodes : la guerre de tous contre tous.
Le discours belliciste développé par les financiers et les industriels, décidés à s’approprier les richesses mondiales, tend à convaincre les masses laborieuses que les drames et les sacrifices qui leurs sont imposés se répartissent également et qu’il n’y a pas d’autre alternative que la soumission volontaire.
Dans tous les cas de figures, pour les gouvernants et les nouveaux maîtres du monde, l’ignominie c’est le rejet de cette soumission à l’arbitraire, à la hiérarchie, à l’idolâtrie nationaliste.

C’est le crime commis par 2500 soldats français, en 14/18 dont 650 fusillés pour l’exemple. C’est la raison qui nous amène à Gentioux comme ici à Mazaugues à demander la réhabilitation de tous ceux qui refusaient de se battre pour rien, qui refusaient de mourir pour les profiteurs de guerre, qui refusaient de massacrer les travailleurs sous un autre uniforme, parce qu’ils fraternisaient au-delà des tranchées, parce qu’ils voulaient la paix, le pain et la liberté, parce qu’ils voulaient mettre fin à la boucherie.
Que maudite soit la guerre.

Que maudites soient toutes les guerres.
