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90, chemin Mignon   83470 – SAINT-MAXIMIN

        
         Site : www.fnlp.fr (pour accéder à la fédération varoise dans la rubrique « portail des  


fédérations »,  choisir : 83-VAR).

Mail : librepensee83@free.fr
POUR ELARGIR LA LIBERTE DE CONSCIENCE

LA LIBRE PENSEE DEFEND LA LAÏCITE.


Parce que la laïcité garantit l'absolue liberté de conscience, la Libre Pensée défend la loi de 1905 de séparation des églises et de l'état, qui en est l'expression la plus achevée. Malheureusement nous constatons que certains élus républicains varois ont tendance, pour des raisons électorales ou idéologiques, à détourner ou simplement ignorer cette loi, qui est la base de notre République.

A croire que certains d'entre eux en font une compétition lorsqu'ils endossent l'écharpe tricolore !


Sont-ils dans leur rôle d'élus de la République lorsqu'ils vont « bénir » les bateaux de pêche à l'occasion des fêtes de la « St Pierre » ?


Faut-il qu'une commémoration républicaine commence ou se termine par une messe ?


Le Var manquerait-il d'églises ou de chapelles au point d'installer les crèches de Noël sur la voie publique ? (au risque d'ailleurs de créer des incidents regrettables comme l'an dernier à Fréjus).


A La Garde, on projette de changer le nom de la rue « Vincent Raspail », trop républicain sans doute, pour la dénommer « St Maur », Patron catholique de la ville. Le maire n'hésite pas à assister à la « bénédiction » de « Radio Maria » nouvellement installée dans la cité. Lors du conseil municipal de septembre, la municipalité a confirmé qu'une partie de l'excédent budgétaire sera affecté à la restauration de la chapelle. Par contre, précédemment, il y a eu un refus d'accorder une aide à la banque alimentaire locale, privée des subventions européennes.


A La Seyne, c'est une place publique qui vient d'être inaugurée « Aux Seynois de la Mission de France », du nom d'une communauté catholique crée en 1941.


A Correns, lors de la cérémonie catholique du « Grand Pardon », le maire, a tenu ces propos : « Le Grand Pardon est un concept qui doit nous interpeller. Comment notre société peut-elle intégrer cette notion, qui ne doit pas rester que dans la religion. Travaillons à cette idée du pardon, pour une société plus juste ». Rien que cela !


Le 10 mars 2013, l'église catholique lançait, dans les colonnes de Var Matin, une campagne d'appel aux dons en déclamant : «  Depuis 1905, l'église ne reçoit plus aucune subvention de la part des pouvoirs publics et doit assumer ses charges de fonctionnement... ». Ceci est inexact ! L'état verse chaque année environ 10 milliards d'euros à l'église catholique notamment pour ses écoles. A cela s'ajoutent les subventions accordées aux diverses associations religieuses par les communes, départements, régions, état, sans oublier les « réserves parlementaires ».

LA FEDERATION VAROISE DE LA LIBRE PENSEE DEMANDE QUE SOIT RESPECTEE LA LOI DE SEPARATION DE 1905 QUI GARANTIT L'UNITE DE LA REPUBLIQUE
Rejoignez-nous pour exiger auprès des municipalités le strict respect de la loi républicaine.
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