Motion Raynaud


Réunie en assemblée générale le 29 juin 2019 la fédération de l’Oise de la Libre Pensée a  pris connaissance de l’appel unitaire pour la levée des poursuites  contre l'institutrice Sabine Raynaud dans l’Hérault :

« Nos organisations ont appris l'interpellation, l'arrestation par la police de Sabine, institutrice à Montpellier, lors d'une diffusion d'un tract contre la loi Blanquer et en soutien à une grève dans l'Education nationale le 17 juin. Ceci, lors d'une action sur un péage organisée par des Gilets Jaunes. 

Nous mettons en garde contre l'escalade et la spirale de la répression, physique et judiciaire, face à la souffrance et au désespoir social. 

Nous sommes inquiets de cette criminalisation, qui pourra demain se retourner contre n'importe laquelle ou lequel d'entre nous. 

Aussi, quel que soit notre point de vue sur le mouvement des Gilets Jaunes, il ne saurait être question que Sabine puisse être poursuivie pour des motifs qui tiennent plus de la volonté d'intimider ceux qui combattent la loi Blanquer que de la notion de Justice. »

Organisation signataires : 

Syndicats : 
Snuipp-FSU 34, Snudi-FO 34, Sud éducation 34, Cgt Educ'action 34, Les Stylos Rouges académie de Montpellier, SCUM, Union Départementale des Retraités Force Ouvrière de l'Hérault, CNT 34, SNTRS CGT34, UD CGT 34, Sud Recherche EPST 34, FO-ESR 34, Snesup-FSU UM, FSU 34,  syndicat FO des lycées et des collèges de l’Hérault (SNFOLC 34), SNES-FSU de l'académie de Montpellier, CGT-Inra, Solidaires Etudiant-e-s Montpellier, CNT Éducation Santé-Social 34, FNEC 11, SNUDI 11, Unef Montpellier, syndicat CGT des cheminots de Montpellier, 

Parents d’élèves :
Les parents d'élèves de l'Aiguelongue, des parents d’élèves de l’école Duruy/Combes

Associations :
Ligue des droits de l'Homme Montpellier, Fédération Libre Pensée 34, groupe université Libre Pensée, Rencontres Marx, campagne BDS France Montpellier, le planning familial, Association Hactions, ATTAC Hauts-Cantons, Collectif Migrants Bienvenue 34, Radio GINE

[bookmark: _GoBack]Partis : 
PS34, Ensemble ! 34, PG34, NPA34, POI34, PCF34, EELV LR, UCL Montpellier, Collectif des Insoumis du biterrois, L’intergroupe des groupes d’action France Insoumise Montpellier, 
 
Gilets Jaunes : 
Gilets Jaunes du Pic Saint Loup, Convergence34, Béziers 

Elus : 
Clotilde Ollier (Maire de Murles), Pierre Polard (Maire de Capestang, 1er Vice-Président de la Communauté de Communes de Sud-Hérault), Nicolas Cossange (Conseiller Régional PCF, Co-Président du groupe Nouveau Monde, Secrétaire Départemental PCF 34), Christian Dupraz (Conseil Régional Occitanie/Midi Pyrénées) ;  Jean Claude Rodriguez (maire de Brissac) ; René Revol (Maire de Grabels) ;  Georges Cebe  (maire de St Pons de Thomières) ; Muriel Ressiguier (députée La France Insoumise) ; Myriam Martin (conseillère régionale Insoumise) ; 

Organisation nationale : 
FNLP

Signature à envoyer à : gj34@protonmail.com

Lq libre pensée de l’Oise  a  constaté le durcissement du régime contre les manifestations sociales et dénonce les sanctions et les agressions policières qui cherchent à faire des  « exemples » voire des « mutilés pour l’exemple » et à faire peur aux citoyens, elle s’associe à cette demande de levée des poursuites.
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