Chers camarades
Au nom de la Fédération Nationale Laïque des Associations des Amis des Monuments pacifistes républicains et anticléricaux, fondée par la Fédération Nationale de la Libre Pensée en 1994, je salue fraternellement le rassemblement initié par de nombreuses organisations  à Noirmoutier, ce samedi 28 mai 2016 pour inaugurer une stèle en honneur des communards de la Commune de Paris.
C’est évidemment au premier chef pour le mouvement ouvrier qu’une telle commémoration a quelque chose de quasi organique. Mais les organisations qui, à des titres divers, se réclament de la démocratie et de la paix entre les peuples sont aussi, ô combien, concernées. Comment ne le seraient-elles pas par le mouvement véritablement héroïque des Communards qui, pour la deuxième fois dans l’histoire de ce pays, la première datant de 1795, proclamèrent la séparation des Eglises et de l’Etat, séparation enterrée par la répression sauvage du « sanglant nabot » Adolphe Thiers ? Séparation qui rebondira pour aboutir quelque 34 ans plus tard sous la troisième République.
 Salut à la Commune qui, dans les courts délais que la réaction lui laissa, esquissa une réforme de l’enseignement démocratique ouvrant au peuple les portes du savoir théorique et de la qualification professionnelle.
[bookmark: _GoBack]Grand succès au rassemblement de Noirmoutier !
Honneur et gloire aux communards, avant-garde historique du mouvement de la classe ouvrière   et de grandes conquêtes démocratiques !
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