CONFÉRENCE TÉLÉPHONIQUE  LP60
2020 11 17  de 17h30 à 19h00
[bookmark: _GoBack]
Partipants :
AURIGNY François, BESSE Jean Louis, BOILE Philippe, DESCROIZETTE Francis, HOURQUEBIE Christiane, LEBRETON Alain, DENIS Eric (secrétaire séance).
Excusés :
REVELIN Pierre, FABRE Claire, BOURGEOIS François

Points préliminaires	
Christiane demande si une « visio-conférence » pourrait être possible. Ce serait bien aussi de se voir. Hélas tout le monde n’a pas de caméra sur son ordi ou téléphone.
Philippe BOILE fait état de ses recherches sur l’institut LASSALLE de Beauvais. Il va remettre au propre ses notes qu’il pensait nous lire. Beaucoup d’infos sur internet (historique et actualités). Par ailleurs il a aussi des infos sur la création de la Libre Pensée dans l’Oise par l’ancien maire de Beauvais.

1/  Point d’échanges sur les attaques contre laïcité et monde universitaire :
Un tour de table est fait sur les attaques faites par le ministre Blanquer envers le monde universitaire et contre la laïcité en général. Cf les documents envoyés à chacun.
Francis et Eric soulignent dans l’appel des 49 les attaques qui sont orientées contre l’Observatoire de la laïcité (sans qu’il soit pour autant cité !).
Christiane informe d’une émission sur France Culture qui a réuni 3 invités avec un bon débat : l’un était favorable à l’appel des 100 universitaires qui soutiennent les propos de Blanquer sur l’université, l’une était contre et est à l’origine de la pétition des 2 000 universitaires, le troisième est partagé entre des arguments de l’une et l’autre pétition.
2/ SNU : François va adresser un mal à Emmanuelle MONSIGNON pour avertir de l’annulation de la conférence que nous avions envisagée 2e quinzaine de novembre.
Nous avons re_u des nouvelles d’une réunion nationale des collectif Ni guerre ni état de guerre par N Le Drogo
3/ Le projet de loi « sécurité globale » sur les libertés : 
Ok pour un communiqué commun pour appeler à une manifestation commune si déclaration en préfecture. A cette heure pas d’écho de manifestation sur Beauvais. (Depuis l’appel à manifester est confirmé)
4/ 11 novembre (suite après la brochure Alampac) :
MOUY cérémonies du 11 novembre : le maire Philippe MAUGER a tenu un discours antimilitariste et a cité les fusillés pour l’exemple. Ce discours a déplu à un conseiller municipal, par ailleurs officier de l’armée de l’air, et qui a écrit au maire. Eric adressera l’article de Oise Hebdo.
François propose qu’un message lui soit adressé (il soumettra le texte à Francis), qu’un rendez-vous lui soit demandé au cours duquel on peut lui remettre la brochure du 11 novembre et envisagé dans sa commune la projection du film « Morts  par la France ».
Jean Louis BESSE propose de contacter sa fille qui connait le maire pour appuyer notre démarche.
Voir aussi si l’on peut contacter le journaliste de Oise Hebdo pour un entretien.

5/ Comité Général FNLP du 24 10 2020 à PARIS (suite) : 
Nous avons reçu le document de la FNLP La Libre Pensée Militante n°15. Tout le monde ne l’ayant pas reçu, Eric l’envoie par mail.
6/ Adhésions :
Eric, ayant ramené de Paris les cartes d’adhésion 2021, va établir avec Alain, trésorier, l’appel à cotisation dès que nous aurons connaissance de la part nationale.
7/ Promotion revue « Idée Libre » :
François a fait part de l’appel de commandes du prochain numéro de l’Idée Libre sur « Vichy » et demande si certains, non abonnés, sont intéressés, ou pour les abonnés, s’ils veulent des numéros supplémentaires. Philippe BOILE 1.
8/ Prochaine réunion :
Proposition aux environs du 15 décembre soit pour une visioconférence soit pour une AG, tout dépendra des mesures sanitaires du mois de décembre.
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