Au conseil municipal de Château d'Olonne ( Vendée) 
Pour comparer les deux voeux, proposés par le même maire...

Voeu au maréchal Pétain CM du 14 septembre 1941

Sur la proposition de monsieur le Maire, de retour de captivité,  le Conseil Municipal, à l'exception de M. Buton qui a déclaré s'abstenir, convaincu que pour la sauvegarde de la Patrie, l'union de tous les Français s'impose derrière leur chef, adresse à Monsieur le Maréchal Pétain, chef de l'Etat Français, l'expression de ses sentiments de respectueux dévouement. 
Il lui envoie l'assurance de son inéluctable attachement ainsi que l'affirmation de son entière confiance dans l'oeuvre de Révolution nationale entreprise par le vainqueur de Verdun. 
Fidèle à l'illustre pilote qui n'a pas hésité à prendre la barre du navire désemparé lui promet son concours le plus complet pour conduire la France à travers les récifs et malgré l'orage vers de nouvelles et glorieuses destinées.

Voeu du Conseil municipal du  5 novembre 1944
Le conseil municipal prie monsieur le Préfet de la Vendée de bien vouloir transmettre son hommage respectueux  et son entière confiance au Président de Gaulle, lui qui , dès juin 1940 sut relever l'honneur du drapeau en l'arrachant des mains défaillantes des capitulards;
· sut organiser la France libre, combattante et résistante, après quatre années de souffrances et de durs efforts, en pleine action avec nos valeureux alliés;
· sut rénover la République, seul gage de liberté et de prospérité;
· pour redonner à la France meurtrie, le prestige et la place d'honneur auxquels elle a droit,  tant au concert des Alliés, qu'à travers le monde;
fait confiance à son gouvernement pour diriger les destinées de la France et de la République, qu'il châtiera les traîtres et les lâches, et assemblera toutes les bonnes volontés dans l'ordre, l'unité et la discipline, seuls gages du relèvement de la France.

