Message LP 17

Nous sommes allés sur les traces de ces communards, en Charente maritime, afin de les rendre à l'histoire, en essayant de retrouver le parcours que leur firent vivre leurs tortionnaires. 

Les lieux de détention ne manquaient pas en Aunis-Saintonge. D'abord, les frégates pontons: Orne, Pandore, Iphigénie, Foudre. Puis, les quatre îles: Ré, avec Saint Martin, antichambre du bagne; Oléron, avec la citadelle du château et le fort des Saumonards; Aix, avec le fort Liédot et celui de la Rade, converti en hôpital; enfin, l'île Madame, certainement l'internement aux conditions de vie les moins mauvaises, Fort Boyard étant l'enfer. Pour terminer, sur le continent Rochefort avec son bagne et Fouras avec le Fort Vauban, La Rochelle avec ses tours.

Si la fédération départementale de la libre pensée 17 s'attache tout particulièrement à maintenir cette mémoire vive et présente dans les esprits, c'est que d'une part la Commune fut un étonnant modèle d'anticipations sociales qui inspira par la suite le mouvement ouvrier international et que d'autre part, nous nous battons contre ceux qui se plaisent volontiers à l'effacer à tout jamais, à la fois des livres d'histoire, mais aussi en tant que référence dans les consciences des citoyens français.

Cette action pacifique et obstinée, que nous menons depuis 2002, a permis la pose d'une plaque commémorative en 2008 sur un mur de l' ancienne prison de Rochefort où furent internés de nombreux déportés. 

Puis en 2010 une autre plaque a été inaugurée sur le puits dit des "fédérés" de l' Ile Madame. Ce puits fut construit par les déportés eux-mêmes en 1871 et 1872. 

Cette action fut suivie en 2012 d'une plaque signalétique indiquant le puits, à l'entrée de la Passe aux bœufs, sur la route des pèlerins qui vont prier chaque année sur l'île.

En 2013, nous avons rendu hommage aux communards détenus à Fouras au Fort Vauban et à Saint Martin de ré à la citadelle. Nous avons reçu Virginie Buisson- arrière petite fille de communard et auteure  pour une conférence sur les "Lettres retenues  et Correspondances censurées des déportés de la Commune en Nouvelle Calédonie".

Faisant suite à l'action de l'année passée, en 2014, une plaque a été apposée à Fouras sur l'esplanade de la légion d'honneur en mémoire des 500 communards internés au Fort Vauban.

En 2015 ce fut Mr le Maire de Saint Martin de ré qui à son tour posa une plaque sur le mur d'enceinte du port aux forçats, derrière la prison, d'où partaient les bateaux  remplis de communards pour le bagne de la Nouvelle Calédonie. Notre camarade Dominique Gousseau de la fédération nationale nous présenta une conférence sur "Louise Michel et la Commune".

Jusqu'à ce jour, ce sont les municipalités qui ont financé les plaques commémoratives.

Dans ces actions, nous avons reçu le soutien de diverses associations et partis ainsi que de la part de la LP 79 et 85.

La LP 17 continue son travail de recherche dans d'autres lieux du département afin de rendre explicite la vie de ces hommes et de ces femmes et de faire connaitre ce qu'ils ont apporté à la société de l'époque et comment celle-ci les a opprimé et maltraité.
